

# Громкие преступления

---

Материал к лекциям

# Дело Рокотова (1961)

Дело Рокотова — Файбишенко — Яковлева — судебный процесс в СССР в 1961 году по обвинению Яна Рокотова, Владислава Файбишенко и Дмитрия Яковлева в незаконных валютных операциях.



## ● Сеть «Косого»

Рокотов сумел организовать в СССР обширную и на удивление отлаженную сеть скупки иностранной валюты (в основном, американских долларов) и товаров широкого потребления (ювелирных украшений, джинсов, аппаратуры и пр.). Все это он перепродавал советским гражданам, которые не были избалованы качественными товарами, но при этом имели деньги. Яковлев и Файбишенко работали с ним в одной связке.





- Как бы ловко не обставлял свои дела «Косой», абсолютно незаметным для органов ему быть не удавалось. Чтобы нужные люди закрывали глаза на его бизнес, Рокотов потихоньку доносил на своих конкурентов. Даже друзья не знали, что он долгое время был осведомителем



# Дело Стрельцова (1958)



Ни одно уголовное дело не обросло таким количеством слухов и сплетен как «стрельцовское». Нет полной уверенности, что именно Стрельцов был причастен к изнасилованию. Среди объяснения причин произошедшего выделяются такие версии, как наказание «зарвавшегося» кумира молодежи, исключение попытки Стрельцова остаться в Швеции, ослабление «Торпедо» и персональная месть Фурцевой.



- Последняя выглядит наиболее правдоподобно, учитывая то, что спортсмен осмелился повысить голос на высокопоставленного чиновника.
- Эдуарду Стрельцову присудили 12 лет лишения свободы, через 5 лет он был досрочно освобожден.



# Кража в музее Гарднер

Бостонская светская львица Изабелла Стюарт Гарднер завещала после своей смерти свой дом и огромную коллекцию произведений искусства городу Бостону, но с тем условием, что в доме всё останется таким же, каким она его оставляет. Она умерла в 1924 году, а хранителям музея удалось сохранить все нетронутым до 1990 году, когда группа воров под видом сотрудников полиции Бостона совершила смелое ограбление.





Неизвестные грабители похитили 13 произведений искусства на сумму более 500 миллионов долларов. Стоит отметить, что музей был не застрахован, и по сей день украденное не найдено.



● Пустые рамки похищенных работ так и висят в память об утраченных картинах. Несмотря на предложенное вознаграждение в пять миллионов долларов за информацию о преступниках, предоставление полной защиты от них, а также нахождение их в списке самых разыскиваемых людей Америки, дело до сих пор не раскрыто.



Спасибо за  
внимание !